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Bestell-Center  

Einloggen ins Firmenkundenportal 

1 

Folgen Sie dem Link und melden Sie sich mit Ihren 
Anmeldedaten im Firmenkundenportal an. 
 
https://www.vodafone.de/ussa/enterprise/fkpDashboard
Login.ftel  
 
Benutzername: Geben Sie hier Ihren Benutzernamen ein. 
Passwort:  Geben Sie hier Ihr Passwort ein. 
 
Sie gelangen nun auf die Zielseite  von der aus Sie einen 
Überblick über das Firmenkundenportal erhalten. 
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https://www.vodafone.de/ussa/enterprise/fkpDashboardLogin.ftel
https://www.vodafone.de/ussa/enterprise/fkpDashboardLogin.ftel
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Bestell-Center  

Ins Bestell-Center gehen 

Öffnen Sie über die Übersicht per Klick auf den Button 
„Zum Bestell-Center“ das Bestell-Center. 
 
Sie gelangen auf die Zielseite. Nun können Sie das 
Bestell-Center nach Ihren Wünschen nutzen.  
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Neukarte mit 
Rufnummernmitnahme 
Erfahren Sie in diesem Kapitel mit Quick Guide Schritt für Schritt, wie 
Sie eine Neukarte mit Rufnummernmitnahme im Portal bestellen. 
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Neukarte mit Rufnummernmitnahme 
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Neukarte mit Rufnummernmitnahme 

Menüpunkt und Kundenkonto auswählen 

1 
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Wählen Sie über das Menü „Bestellung“ den Punkt 
„Neukarte (SIM only)“ per Klick aus. 
 
Sie gelangen auf die Zielseite, von der aus der 
Bestellprozess gestartet werden kann. 
 
Zur Auswahl des Kundenkontos stehen Ihnen 
verschiedene Suchmöglichkeiten, z. B. die Eingabe der 
Kunden- oder Rufnummer, zur Verfügung.  
 
Per Klick auf den jeweiligen Suchen-Button starten Sie 
den Suchvorgang. Das Suchergebnis wird unter der 
Suchmaske angezeigt. 
 
Per Klick auf den gewünschten Firmennamen gelangen 
Sie zum nächsten Schritt im Bestellprozess. 

2 
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Es reichen auch Teileingaben: Bei Eingabe von „M“ im 
Feld „Firmenname“ werden Ihnen alle Konten angezeigt, die 
mit „M“ beginnen. Alternativ können Sie auch gezielt nach 
Ruf- oder Kundennummern suchen.  

Rufnummern bitte immer ohne „0“ am Anfang und „-“ 
eingeben! 
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Neukarte mit Rufnummernmitnahme 

Auswahl des Tarifs 
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Hier sehen Sie nun eine Auflistung der zur Auswahl 
stehenden Tarife (abhängig von Ihrem 
Rahmenvertrag).   
 
Bei der Auswahl des passenden Tarifs gehen Sie am 
besten wie folgt vor: 
 
Wählen Sie die gewünschte Tarifvariante und Taktung 
(z. B. Red Business M+) über die Menüs aus. 
 
Blenden Sie bei Bedarf weitere Informationsdetails ein. 
 
Fügen Sie den Tarif per Klick auf den Button 
„Bestellen“ dem Warenkorb hinzu. 
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Neukarte mit Rufnummernmitnahme 

Auswahl der Tarifoptionen 

1 
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Sie können nun, zusätzlich zu Ihrem Tarif, 
Tarifoptionen hinzufügen. 

Wählen Sie einfach die gewünschten 
Optionsvarianten über die Menüs aus. Der Preis 
wird automatisch angepasst.  

Per Klick auf den Button „Weiter“ werden auch 
die Optionen dem Warenkorb hinzugefügt.  
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Neukarte mit Rufnummernmitnahme 

Auswahl der Teilnehmer 

Nun können Sie optional Teilnehmerdaten ergänzen.  
Über eine Vorlage können Sie direkt alle 
Teilnehmerdaten in eine Datei eintragen und gesammelt 
hochladen. Dies vereinfacht den Prozess der 
Teilnehmerdatenergänzung. 
 
Setzen Sie hier ein Häkchen, wenn Sie eine 
Rufnummernmitnahme wünschen. In diesem Fall 
müssen Sie keine weiteren Felder ausfüllen 
 
Sie möchten noch weitere teilnehmerspezifische Daten, 
wie z. B. Name und Adresse, hinterlegen? Dann klicken 
Sie einfach auf das Plus-Symbol. 
 
Per Klick auf den Button „Fortfahren zum Abschluß der 
Bestellung“ werden Sie zur Auswahl des Debitors 
weitergeleitet. 
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Neukarte mit Rufnummernmitnahme 

Rufnummernmitnahme 

Nun können Sie optional Teilnehmerdaten ergänzen.  
Über eine Vorlage können Sie direkt alle 
Teilnehmerdaten in eine Datei eintragen und gesammelt 
hochladen. Dies vereinfacht den Prozess der 
Rufnummernmitnahme. 

Falls der Upload nicht gewünscht ist, können Sie hier 
auch einzeln die Informationen zur 
Rufnummernmitnahme eingeben. 

Sie möchten noch eine Lieferanschrift für die Neukarte 
hinterlegen? Dann klicken Sie einfach auf das Plus-
Symbol. 

 
Per Klick auf den Button „Fortfahren zum Abschluß der 
Bestellung“ werden Sie zur Auswahl des Debitors 
weitergeleitet. 
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Neukarte mit Rufnummernmitnahme 

Warenkorb prüfen und ggf. anpassen 

1 

2 

3 
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Auf dieser Seite können Sie Ihren Warenkorb 
überprüfen und das Portierungsformular 
herunterladen. 
 
Klicken Sie auf „Herunterladen“ um das 
Portierungsformular herunterzuladen und zu 
unterschreiben. Faxen Sie das unterschriebene 
Formular nun an Ihren Vodafone 
Ansprechpartner. 
 
Falls Sie noch weitere Neukarten zum 
Warenkorb hinzufügen möchten, klicken Sie 
einfach auf „Menge ändern “.  
 
Um fortzufahren, klicken Sie auf den Button 
„Weiter“. 
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Neukarte mit Rufnummernmitnahme 

Auswahl des Debitors 

Bei der ersten Bestellung für eine bestimmte 
Kundennummer ist hier noch kein Debitor gespeichert 
und auswählbar! Bei jeder Erstbestellung muss also 
immer ein neuer Debitor angelegt werden. 

 

Auf dieser Seite können Sie: 
 
Entweder einen bereits hinterlegten Debitor 
per Klick auswählen. 

Oder einen neuen Debitor anlegen. 

Um fortzufahren, klicken Sie auf den Button 
„Weiter“. 
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Neukarte mit Rufnummernmitnahme 

Angabe der Lieferadresse 

Nun brauchen Sie nur noch die gewünschte 
Lieferadresse angeben. 

Entspricht die Lieferadresse der 
Rechnungsadresse? Dann ersparen Sie sich die 
Adresseingabe, indem Sie einfach hier ein 
Häkchen setzen. 

Möchten Sie eine alternative Lieferadresse 
angeben? Dann geben Sie die erforderlichen 
Daten in die Felder ein. 

Sie können die von Ihnen eingegebene 
Lieferadresse  auch für zukünftige Transaktionen 
speichern, indem sie hier ein Häkchen setzen 

Falls Sie schon gespeicherte Lieferadressen 
haben, klicken Sie auf das Plus-Zeichen und 
wählen Sie aus. 

Um fortzufahren klicken Sie auf den Button 
„Weiter“.  

Derzeit kann nur eine deutsche Lieferanschrift 
verwendet werden. 
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Neukarte mit Rufnummernmitnahme 

Bestellung abschließen 
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1 

2 
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Ihnen wird nun eine Zusammenfassung Ihrer 
Bestellung angezeigt. Prüfen Sie am besten erneut die 
Details zu Ihrer Bestellung.  
 
Sie können, falls gewollt, hier auch Ihre spezifische 
Kundeninterne Bestellnummer angeben. 
 
Per Klick auf den Button „Bestellung abschicken“ 
erteilen Sie Vodafone den Auftrag, Ihre Bestellung zu 
bearbeiten. 
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Neukarte mit Rufnummernmitnahme 

Bestellbestätigung sichten und ausdrucken 

Die Bestellung wurde erfolgreich abgeschickt. Auf 
dieser Seite erhalten Sie eine ausführliche 
Bestellbestätigung. Am besten, Sie drucken sich diese 
Seite für Ihre Unterlagen aus. 
 
Damit sind Sie am Ende des Prozesses 
„Neukarte mit Rufnummernmitnahme“ 
angelangt. 
 

2 
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Neukarte mit Hardware bestellen 
Erfahren Sie in diesem Kapitel mit Quick Guide Schritt für Schritt, wie 
Sie eine Neukarte mit Hardware im Portal bestellen. 



 

 

 

Tarif + 

Auswahl des Tarifs -> Hinzufügen zum 
Warenkorb 

Vodafone Firmenkundenportal Bestell-Center | Quick Guide | Neukarte mit Hardware bestellen | Die Schritte im Überblick 

 

 

 

Neukarte & Kundenkonto 

Menüpunkt „Bestellung“ 
 „Neukarte mit Hardware“ auswählen 

Neukarte mit Hardware bestellen 

Quick Guide 

 

 

 

Tarif  

Auswahl des Tarifs  Hinzufügen zum 
Warenkorb 

 

 

 

Hardware  

Auswahl der Hardware  Hinzufügen zum 
Warenkorb 

 

 

 

Tarifoptionen  

Auswahl der Tarifoptionen 
 Hinzufügen zum Warenkorb 

 

 

 

Teilnehmer 

Auswahl der Teilnehmer 
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Lieferadresse 
Angabe bzw. Auswahl der Lieferadresse 
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Neukarte mit Hardware bestellen 

Quick Guide 

 

 

 

Warenkorb Prüfung 

Warenkorb überprüfen und ggf. anpassen 

 

 
 

 

 

 

Debitor Auswahl 

Angabe bzw. Auswahl des Debitors 

 

 

 

Prüfen / Abschicken 

Bestellung prüfen und abschicken 

 

 

 

Bestellbestätigung 

Bestellbestätigung sichten und ausdrucken 
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Angabe bzw. Auswahl der Lieferadresse 
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Neukarte mit Hardware bestellen 

Menüpunkt und Kundenkonto auswählen 

1 

2 

Es reichen auch Teileingaben: Bei Eingabe von „M“ im 
Feld „Firmenname“ werden Ihnen alle Konten angezeigt, die 
mit „M“ beginnen. Alternativ können Sie auch gezielt nach 
Ruf- oder Kundennummern suchen.  

Rufnummern bitte immer ohne „0“ am Anfang und „-“ 
eingeben! 

Wählen Sie über das Menü „Bestellung“ den Punkt 
„Neukarte mit Hardware“ per Klick aus. 
 
Sie gelangen auf die Zielseite, von der aus der 
Bestellprozess gestartet werden kann. 
 
Zur Auswahl des Kundenkontos stehen Ihnen 
verschiedene Suchmöglichkeiten, z. B. die Eingabe der 
Kunden- oder Rufnummer, zur Verfügung.  
 
Per Klick auf den jeweiligen Suchen-Button starten Sie 
den Suchvorgang. Das Suchergebnis wird unter der 
Suchmaske angezeigt. 
 
Per Klick auf den gewünschten Firmennamen gelangen 
Sie zum nächsten Schritt im Bestellprozess. 
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Neukarte mit Hardware bestellen 

Auswahl der Hardware 

Natürlich können Sie dem Warenkorb nachfolgend  
weitere Geräte hinzufügen. 

 

Hier sehen Sie nun eine Auflistung der zur Auswahl 
stehenden Geräte mit der zugehörigen Beschreibung. 
Bei der Bestellung gehen Sie am besten wie folgt vor: 
 
Filtern Sie nach Geräteherstellern (hier: Apple). 
 

Blenden Sie bei Bedarf weitere Informationsdetails ein. 

 

Geben Sie die gewünschte Bestellmenge ein. 

 

Fügen Sie das Gerät per Klick auf den Bestell-Button 
dem Warenkorb hinzu. 

 
Das ausgewählte Produkt wird in den Warenkorb gelegt. 
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Neukarte mit Hardware bestellen 

Auswahl des Tarifs 

Manchmal sind die Hardwarepreise abhängig vom 
jeweiligen Tarif. Demnach kann es passieren, dass sich 
nach der Tarifauswahl der Hardwarepreis im Warenkorb 
entsprechend anpasst (z. B. von 160 auf 1 Euro). 

 

1 

2 

3 

4 

Hier sehen Sie nun eine Auflistung der zur Auswahl 
stehenden Tarife (abhängig von Ihrem 
Rahmenvertrag).   
 
Bei der Auswahl des passenden Tarifs gehen Sie am 
besten wie folgt vor: 
 
Wählen Sie die gewünschte Tarifvariante und Taktung 
(z. B. Red Business L+) über die Menüs aus. 
 
Blenden Sie bei Bedarf weitere Informationsdetails 
ein. 
 
Fügen Sie den Tarif per Klick auf den Button 
„Bestellen“ dem Warenkorb hinzu. 
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Neukarte mit Hardware bestellen 

Auswahl der Tarifoptionen 

Pflichtdienste sind für die gewählte Geräte-/ 
Tarifkombination erforderlich und können nicht von 
Ihnen abgewählt werden. 

 

1 

2 

In Abhängigkeit vom zuvor ausgewählten Gerät 
und Tarif werden hier die zur Auswahl stehenden 
Tarifoptionen sowie die Pflichtdienste aufgelistet. 

Wählen Sie einfach die gewünschten 
Optionsvarianten über die Menüs aus. Der Preis 
wird automatisch angepasst.  

Per Klick auf den Button „Weiter“ werden auch 
die Optionen dem Warenkorb hinzugefügt.  
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Neukarte mit Hardware bestellen 

Auswahl der Teilnehmer 

Wenn Sie die Felder wie Karten- oder Rufnummer nicht 
ausfüllen, werden sie vom System automatisch gefüllt. 

 

Nun können Sie optional Teilnehmerdaten ergänzen.  
Über eine Vorlage können Sie direkt alle 
Teilnehmerdaten in eine Datei eintragen und gesammelt 
hochladen. 
 
Setzen Sie hier ein Häkchen, wenn Sie eine 
Rufnummernmitnahme wünschen. 
 
Fügen Sie – falls verfügbar – die SIM-Kartennummer 
und/oder eine Rufnummer hinzu. 
 
Wählen Sie hier unter „Hauptkarte“ den SIM-Kartentyp 
aus und fügen Sie bei Bedarf bis zu zwei UltraCards 
hinzu. 
 
Sie möchten noch weitere teilnehmerspezifische Daten, 
wie z. B. Name und Adresse, hinterlegen? Dann klicken 
Sie einfach auf das Plus-Symbol. 
 
Per Klick auf den Button „Fortfahren zum Abschluß der 
Bestellung“ werden Sie zur Auswahl des Debitors 
weitergeleitet. 
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Neukarte mit Hardware bestellen 

Warenkorb prüfen und ggf. anpassen 

Auf dieser Seite können Sie Ihren Warenkorb 
überprüfen. 
 
Falls Sie noch weitere Hardware zum 
Warenkorb hinzufügen möchten, klicken Sie 
einfach auf „Hardware und Tarif hinzufügen“.  
 
Um fortzufahren, klicken Sie auf den Button 
„Weiter“. 
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Neukarte mit Hardware bestellen 

Auswahl des Debitors 

Bei der ersten Bestellung für eine bestimmte 
Kundennummer ist hier noch kein Debitor gespeichert 
und auswählbar! Bei jeder Erstbestellung muss also 
immer ein neuer Debitor angelegt werden. 

 

Auf dieser Seite können Sie: 
 
Entweder einen bereits hinterlegten Debitor 
per Klick auswählen. 

Oder einen neuen Debitor anlegen. 

Um fortzufahren, klicken Sie auf den Button 
„Weiter“. 
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Neukarte mit Hardware bestellen 

Angabe der Lieferadresse 

Derzeit kann nur eine deutsche Lieferanschrift 
verwendet werden. 
 

1 

2 
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Nun brauchen Sie nur noch die gewünschte 
Lieferadresse angeben. 

Entspricht die Lieferadresse der 
Rechnungsadresse? Dann ersparen Sie sich die 
Adresseingabe, indem Sie einfach hier ein 
Häkchen setzen. 

Möchten Sie eine alternative Lieferadresse 
angeben? Dann geben Sie die erforderlichen 
Daten in die Felder ein. 

Sie können die von Ihnen eingegebene 
Lieferadresse  auch für zukünftige Transaktionen 
speichern, indem sie hier ein Häkchen setzen 

Falls Sie schon gespeicherte Lieferadressen 
haben, klicken Sie auf das Plus-Zeichen und 
wählen Sie aus. 

Um fortzufahren klicken Sie auf den Button 
„Weiter“.  
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Neukarte mit Hardware bestellen 

Bestellung abschließen 
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2 
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Ihnen wird nun eine Zusammenfassung Ihrer 
Bestellung angezeigt. Prüfen Sie am besten erneut die 
Details zu Ihrer Bestellung.  
 
Sie können, falls gewollt, hier auch Ihre spezifische 
Kundeninterne Bestellnummer angeben. 
 
Per Klick auf den Button „Bestellung abschicken“ 
erteilen Sie Vodafone den Auftrag, Ihre Bestellung zu 
bearbeiten. 
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Neukarte mit Hardware bestellen 

Bestellbestätigung sichten und ausdrucken 

Die Bestellung wurde erfolgreich abgeschickt. Auf 
dieser Seite erhalten Sie eine ausführliche 
Bestellbestätigung. Am besten, Sie drucken sich diese 
Seite für Ihre Unterlagen aus. 
 
Damit sind Sie am Ende des Prozesses 
„Neukarte mit Hardware bestellen“ angelangt. 
 

2 
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Vertragsverlängerung mit Hardware 
durchführen 
Erfahren Sie in diesem Kapitel mit Quick Guide Schritt für Schritt, wie Sie 
bei der Vertragsverlängerung mit Hardware im Portal vorgehen. 



 

 

 

Tarifoptionen Auswahl 

Auswahl der Tarifoptionen 

Vodafone Firmenkundenportal Bestell-Center |  Quick Guide | Vertragsverlängerung mit Hardware durchführen  | Die Schritte im Überblick 

 

 

 

VVL mit Hardware 

Menüpunkt „Teilnehmer“ 
 „VVL mit Hardware“ auswählen 

Vertragsverlängerung mit Hardware durchführen  

Quick Guide 

 

 

 

Auswahl hinzufügen 

Auswahl der Hardware 
 Hinzufügen zum Warenkorb 

 

 

 

Teilnehmer Auswahl 

Auswahl der Teilnehmer 

 

 

 

Warenkorb prüfen 

Warenkorb überprüfen und ggf. anpassen 
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Vertragsverlängerung mit Hardware durchführen 

Quick Guide 

 

 

 

Prüfen / Abschicken 

Änderungen prüfen und Bestellung abschicken 

 

 

 

Bestellbestätigung 

Bestellbestätigung sichten und ausdrucken 

 

 

 

Debitor Auswahl 

Angabe bzw. Auswahl des Debitors 

 

 

Lieferadresse 

Angabe bzw. Auswahl der Lieferadresse 
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Vertragsverlängerung mit Hardware durchführen  

Menüpunkt auswählen 

Wählen Sie über das Menü „Teilnehmer“ den Punkt 
„Vertragsverlängerung (VVL)“ aus. 
 
Sie gelangen auf die Zielseite, von der aus Sie die 
Vertragsverlängerung durchführen können. 
 

1 
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Vertragsverlängerung mit Hardware durchführen  

Auswahl der Hardware 

Die Preise entsprechen den in Ihrem persönlichen 
Rahmenvertrag vereinbarten Konditionen und werden als 
Nettopreise angezeigt. 

 
Wichtig: Achten Sie bei der Vertragsverlängerung auf den 
SIM-Karten-Typ Ihrer neuen Hardware. Sollte Ihre SIM-Karte 
nicht mit der neuen Hardware kompatibel sein, müssen Sie 
einen SIM Kartentausch durchführen. 
 

1 

2 

3 

Hier sehen Sie nun eine Auflistung der zur Auswahl 
stehenden Geräte mit der zugehörigen Beschreibung. 
Bei der Bestellung gehen Sie am besten wie folgt vor: 
 
Filtern Sie nach Geräteherstellern (hier: Apple).  
 

Blenden Sie bei Bedarf weitere Informationsdetails 
ein. 
 

Fügen Sie das Gerät per Klick auf den Button 
„Bestellen“ dem Warenkorb hinzu. 
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Vertragsverlängerung mit Hardware durchführen  

Auswahl der Teilnehmer 
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Auf dieser Seite wählen  Sie die Teilnehmer 
(Rufnummern) aus, für die Sie die Verträge verlängern 
möchten.  
 
Zur Auswahl des Kundenkontos stehen Ihnen 
verschiedene Suchmöglichkeiten, z. B. die Eingabe der 
Kunden- oder Rufnummer, zur Verfügung.  
 
Nach Klick auf den Button „Suchen“ wird eine Liste der 
Teilnehmer angezeigt.  
 

Die farbig hinterlegten Texte zeigen Ihnen an, welche 
Rufnummern derzeit für die Vertragsverlängerung 
berechtigt sind: 
• grün (Ja): sofort berechtigt 
• gelb (Ja): sofort berechtigt, aber z. B. mit 

Summenlaufzeit 
• rot (Nein): derzeit nicht berechtigt 
 
Klicken Sie auf die Plus-Zeichen, um Details zu Tarif und 
Kundennummer zu erhalten. Setzen Sie hier die 
Häkchen, um den oder die gewünschten Teilnehmer 
auszuwählen. 
 
Klicken Sie auf den Button „Weiter“, um fortzufahren. 
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Vertragsverlängerung mit Hardware durchführen  

Auswahl der Tarifoptionen 

1 2 

3 

Je nach ausgewähltem Gerät werden hier die zur 
Auswahl stehenden Tarifoptionen sowie die 
Pflichtdienste aufgelistet.  
 

Wählen Sie einfach die gewünschten Optionsvarianten 
über die Menüs aus. Der Preis wird automatisch 
angepasst.  
 

Per Klick auf den Button „Weiter“ werden die Optionen 
dem Warenkorb hinzugefügt.  

2 

3 

1 

Pflichtdienste sind für die gewählte Geräte-/ 
Tarifkombination erforderlich und können nicht von 
Ihnen abgewählt werden. 
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Vertragsverlängerung mit Hardware durchführen  

Warenkorb prüfen und ggf. anpassen 
Sie gelangen zur Übersicht Ihres aktuellen 
Warenkorbs.   
 
Hier können Sie : 
• Details zu Ihrer Bestellung überprüfen. 
• Einzelne Positionen aus der Bestellung 

entfernen. 
 
Um fortzufahren, klicken Sie auf den Button 
„Weiter“.    
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Vertragsverlängerung mit Hardware durchführen  

Auswahl des Debitors 

Bei der ersten Bestellung für eine bestimmte 
Kundennummer ist hier noch kein Debitor gespeichert 
und auswählbar! Bei jeder Erstbestellung muss also 
immer ein neuer Debitor angelegt werden. 
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Auf dieser Seite können Sie: 
 
Entweder einen bereits hinterlegten Debitor 
per Klick auswählen 
 
Oder einen neuen Debitor anlegen. 
 
Um fortzufahren, klicken Sie auf den Button „Weiter“.  

1 
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Vertragsverlängerung mit Hardware durchführen  

Auswahl der Lieferadresse 

Nun brauchen Sie nur noch die gewünschte 
Lieferadresse angeben. 
 
Entspricht die Lieferadresse der 
Rechnungsadresse? Dann ersparen Sie sich die 
Adresseingabe, indem Sie hier ein Häkchen 
setzen. 
 
Möchten Sie eine alternative Lieferadresse 
angeben? Dann geben Sie die erforderlichen 
Daten in die Felder ein. 
 
Sie können die von Ihnen eingegebene 
Lieferadresse  auch für zukünftige Transaktionen 
speichern, indem sie hier ein Häkchen setzen. 
 
Falls Sie schon gespeicherte Lieferadressen 
haben, klicken Sie auf das Plus-Zeichen und 
wählen Sie aus. 
 
Um fortzufahren klicken Sie auf den Button 
„Weiter“. 

Derzeit kann nur eine deutsche Lieferanschrift verwendet 
werden. 
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Vertragsverlängerung mit Hardware durchführen  

Bestellung prüfen und abschicken  

1 

2 
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1 Ihnen wird nun eine Zusammenfassung Ihrer 
Bestellung angezeigt. Prüfen Sie am besten erneut die 
Details zu Ihrer Bestellung.  
 
Sie können, falls gewollt, hier auch Ihre spezifische 
Kundeninterne Bestellnummer angeben. 
 
Per Klick auf den Button „Bestellung abschicken“ 
erteilen Sie Vodafone den Auftrag, Ihre Bestellung zu 
bearbeiten. 
 

3 
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Vertragsverlängerung mit Hardware durchführen  

Bestellbestätigung sichten und ausdrucken 

Die Bestellung wurde erfolgreich abgeschickt. Auf dieser 
Seite erhalten Sie eine ausführliche Bestellbestätigung. 
Am besten, Sie drucken sich diese Seite für Ihre 
Unterlagen aus. 
 
Damit sind Sie am Ende des Prozesses 
„Vertragsverlängerung mit Hardware“ angelangt. 
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Tarifwechsel durchführen 
Erfahren Sie in diesem Kapitel mit Quick Guide Schritt für Schritt, wie Sie 
beim Tarifwechsel im Portal vorgehen. 



Vodafone Firmenkundenportal Bestell-Center | Quick Guide | Tarifwechsel durchführen | Die Schritte im Überblick 

 

 

 

Teilnehmer und Tarifwechsel 

Menüpunkt „Teilnehmer“ 
 „Tarifwechsel“ auswählen 

Tarifwechsel durchführen 

Quick Guide 

 

 

 

Tarif wählen 

Neuen Tarif auswählen 

 

 

 

Prüfen / Abschicken 

Änderungen prüfen und Bestellung abschicken 

 

 

 

Bestellbestätigung 

Bestellbestätigung sichten und ausdrucken 
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Tarifwechsel durchführen 

Menüpunkt und Teilnehmer auswählen 

2 

3 
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Wählen Sie über das Menü „Teilnehmer“ den Punkt 
„Tarifwechsel“ per Klick aus. 
 
Sie gelangen auf diese Zielseite, von der aus Sie den 
Prozess zum Tarifwechsel starten können. 
 
Zur Auswahl des Teilnehmers stehen Ihnen verschiedene 
Suchmöglichkeiten, z. B. die Eingabe der Kunden- oder 
Rufnummer, zur Verfügung. 
 
Nach Klick auf den Button „Suchen“ wird eine Liste der 
Teilnehmer angezeigt. Aktivieren Sie den 
entsprechenden Radiobutton, um die gewünschte 
Rufnummer auszuwählen. 
 
Nach erfolgter Auswahl wird der „Weiter“-Button aktiv, 
über den Sie zum nächsten Schritt im Prozess gelangen. 
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Tarifwechsel durchführen 

Tarif auswählen 
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Hier sehen Sie nun eine Auflistung der zur Auswahl 
stehenden Tarife (abhängig von Ihrem Rahmenvertrag). 
 
Bei der Auswahl des passenden Tarifs gehen Sie am 
besten wie folgt vor: 
 
Wählen Sie die gewünschte Tarifvariante und Taktung  (z. B. 
Vodafone Red Business L+) über die Menüs aus. 
 
Blenden Sie bei Bedarf weitere Informationsdetails ein. 
 
Fügen Sie den Tarif per Klick auf den Button „Bestellen“ 
dem Warenkorb hinzu. 
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Tarifwechsel durchführen 

Auswahl prüfen und abschicken 

2 

Ihnen wird nun eine Zusammenfassung Ihrer Bestellung 
angezeigt. Prüfen Sie am besten erneut die Details zu 
Ihrer Bestellung.  
 
Per Klick auf den Button „OK“ bestätigen Sie diese und 
erteilen Vodafone den Auftrag, Ihre Bestellung zu 
bearbeiten. 
 1 

1 

2 
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Tarifwechsel durchführen 

Bestellbestätigung sichten und ausdrucken 
Die Bestellung wurde erfolgreich abgeschickt. Auf dieser 
Seite erhalten Sie eine ausführliche Bestellbestätigung. 
Am besten, Sie drucken sich diese Seite für Ihre 
Unterlagen aus. 
 
 Damit sind Sie am Ende des Prozesses 
„Tarifwechsel durchführen“ angelangt. 

49 



Tarifoptionen buchen und entfernen 
Erfahren Sie in diesem Kapitel mit Quick Guide Schritt für Schritt, wie Sie 
bei der Buchung und Entfernung von Tarifoptionen im Portal vorgehen. 



 

 

 

Prüfen/Abschicken 

Änderungen prüfen und Bestellung abschicken 

Vodafone Firmenkundenportal Bestell-Center | Quick Guide | Tarifoptionen buchen und entfernen | Die Schritte im Überblick 

 

 

 

Tarifoptionen 

Menüpunkt „Teilnehmer“ 
 „Tarifoptionen buchen oder entfernen“  

Tarifoptionen buchen und entfernen 

Quick Guide 

 

 

 

Teilnehmer wählen 

Gewünschten Teilnehmer auswählen 

 

 

 

Tarifoptionen 

Tarifoptionen per Klick hinzufügen oder entfernen 

 

 

 

Bestellbestätigung 

Bestellbestätigung sichten und ausdrucken 
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Tarifoptionen buchen und entfernen 

Menüpunkt auswählen 

Wählen Sie über das Menü „Teilnehmer“ den Punkt 
„Tarifoption buchen oder entfernen“ per Klick aus. 
 
Sie gelangen auf die Zielseite. Hier definieren Sie 
zunächst den Teilnehmer, für den eine Tarifoption 
hinzugefügt bzw. entfernt werden soll.  
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1 
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Tarifoptionen buchen und entfernen 

Gewünschten Teilnehmer auswählen 
Zur Auswahl des Teilnehmers stehen Ihnen verschiedene 
Suchmöglichkeiten, z. B. die Eingabe der Kunden- oder 
Rufnummer, zur Verfügung. 
 
Nach Klick auf den Button „Suchen“ wird eine Liste der 
Teilnehmer angezeigt. Klicken Sie nun auf den 
Radiobutton, um die gewünschte Rufnummer 
auszuwählen. 
 
Per Klick auf die Plus-Symbole können Sie sich weitere 
Details anzeigen lassen – so z. B. auch die aktuell 
gebuchten Tarifoptionen. 
 
Nach erfolgter Auswahl wird der „Weiter“-Button aktiv, 
über den Sie zum nächsten Schritt im Prozess gelangen. 
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Nicht jede Option kann gelöscht werden! Bei den Pflichtdiensten 
wird deshalb kein Entfernen-Link angezeigt.  

Tarifoptionen mit Laufzeit: Löschung der Optionen zum Ende der 
Laufzeit möglich.  

Tarifoptionen ohne Laufzeit: Es besteht die Wahl, entweder zum 
Folgetag oder zum nächsten Rechnungszyklus die Option zu 
löschen. Es wird empfohlen zum nächsten Rechnungszyklus zu 
löschen. 

 

1 
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Tarifoptionen buchen und entfernen 

Tarifoptionen hinzufügen oder entfernen 

2 

3 

4 

Im oberen Bereich sehen Sie die Tarifoptionen, die für die 
gewählte Rufnummer zur Auswahl stehen.  
 
Um eine Option hinzuzufügen, setzen Sie die 
entsprechenden Häkchen und wählen die passende 
Optionsvariante über das Menü aus. 
 

Im unteren Bereich sehen Sie die Tarifoptionen, die 
bereits zur gewählten Rufnummer gebucht wurden.  
 
Um sie zu entfernen, klicken Sie auf den Entfernen-Link. 
 
Klicken Sie anschließend auf den „Weiter“-Button. 
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Wenn das Datum zur Löschung nicht angezeigt werden kann, wird 
dies in der Bestellhistorie angezeigt sobald 
der Auftrag ausgeführt worden ist. 
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Tarifoptionen buchen und entfernen 

Bestellung prüfen und abschicken 
Ihnen wird nun eine Zusammenfassung Ihrer Bestellung 
angezeigt. Prüfen Sie am besten erneut die Details zu 
Ihrer Bestellung. Es wird Ihnen angezeigt, welche 
Tarifoptionen Sie zuvor hinzugefügt bzw. entfernt haben. 
Auch das jeweilige Ausführungs- bzw. Ablaufdatum 
können Sie der Ansicht entnehmen. 
 
Alles in Ordnung? Dann bestätigen Sie die Änderungen, 
indem Sie auf den Button „Bestellung abschicken“ 
klicken. 
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Die Bestellung wurde erfolgreich abgeschickt. Auf dieser 
Seite erhalten Sie eine ausführliche Bestellbestätigung. 
Am besten, Sie drucken sich diese Seite für Ihre 
Unterlagen aus. 
 
Damit sind Sie am Ende des Prozesses 
„Tarifoptionen buchen und entfernen“ angelangt. 
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Tarifoptionen buchen und entfernen 

Bestellbestätigung sichten und ausdrucken 
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UltraCard buchen 
Erfahren Sie in diesem Kapitel mit Quick Guide Schritt für 
Schritt, wie Sie eine Ultracard im Portal buchen können. 



Vodafone Firmenkundenportal Bestell-Center | Quick Guide | UltraCard buchen | Die Schritte im Überblick  

 
 
 
 
 
 

UltraCard verwalten 

Menüpunkt „Teilnehmer“  
„UltraCard verwalten“ auswählen 

UltraCard buchen 

Quick Guide 

 
 
 
 
 
 

Teilnehmer 

Teilnehmer auswählen  

 

 

 

 
Informationen zum Teilnehmer 

Größe auswählen, ggf. neue UltraCard SIM-
Nummer angeben  Klick auf  „Buchen“   
Klick auf „Weiter" 

 
 
 
 
 
 
    Lieferadresse 

Wenn UltraCard noch nicht 
vorliegt: Lieferadresse angeben 

 
 
 
 
 

 
    Bestellbestätigung 
 

     Bestellbestätigung sichten und ausdrucken 
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     Prüfen/Abschicken 
      Bestellung prüfen und abschicken 
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UltraCard buchen 

Menüpunkt auswählen 

1 

2 

Wählen Sie über das Menü „Teilnehmer“ den 
Punkt „UltraCard verwalten“ per Klick aus. 
 
Sie gelangen auf die Zielseite. Hier definieren 
Sie zunächst den Teilnehmer, für den Sie die 
UltraCard verwalten möchten. 
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UltraCard buchen 

Teilnehmer auswählen 
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Zur Auswahl des Teilnehmers stehen Ihnen 
verschiedene Möglichkeiten zur Verfügung: 
 
Sie können zum einen die Teilnehmer nach der 
Anzahl der UltraCards filtern z.B. „Keine 
UltraCard“ oder „1 UltraCard“. 
 
Sie können zum anderen die Teilnehmer z.B. mit 
Hilfe der Rufnummer oder des Namens suchen. 
 
Klicken Sie auf das Kästchen, um die 
gewünschten Teilnehmer auszuwählen. 
 
Nach erfolgter Auswahl wird der Button „Weiter“ 
aktiv, über den Sie zum nächsten Schritt im 
Prozess gelangen. 
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UltraCard buchen 

Informationen zum Teilnehmer 

4 
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Für die Transaktion klicken Sie, für die von Ihnen 
bereits gewählten Teilnehmer, auf das Feld 
„UltraCard buchen“. 
 
Falls Sie eine schon vorhandene UltraCard 
aktivieren wollen, setzen Sie hier ein Häkchen 
um direkt die neuen UltraCard SIM-Nummern 
einzutragen, die SIM-Größe muss dabei nicht 
angegeben werden. 
 
Für eine Neubestellung wählen Sie hier die 
gewünschte Kartengröße aus. 
 
Mit dem Klick auf den Button „Buchen“ wird Ihre 
UltraCard dem Warenkorb hinzugefügt. 
 
Per Klick auf den Button „Weiter“ fahren Sie mit 
dem Bestellprozess fort. 
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UltraCard  buchen 

Angabe der Lieferadresse 

1 
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Die UltraCard liegt noch nicht vor? Dann geben Sie 
hier die Lieferadresse für den Versand der neuen 
UltraCard an. 
 
Entspricht die Lieferadresse der Rechnungs-, Kunden- 
oder Teilnehmeranschrift? Dann wählen Sie eine der 
Anschriften per Klick aus. 
 
Sie möchten eine alternative Lieferadresse angeben? 
Dann klicken Sie auf den Button „Neue Lieferadresse 
Hinzufügen“ und geben die erforderlichen Daten in die 
Felder ein.  
 
Sie können auch schon bereits von Ihnen 
gespeicherten Lieferadressen aufrufen und für den 
Versand auswählen. 
 
Um fortzufahren, klicken Sie auf den Button „Weiter“ . 
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UltraCard buchen 

Bestellung überprüfen und abschließen 
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Ihnen wird nun eine Zusammenfassung Ihrer 
Bestellung angezeigt. Prüfen Sie am besten erneut 
die Details zu Ihrer Bestellung.  
 
Sie können, falls gewollt, hier auch Ihre spezifische 
Kundeninterne Bestellnummer und Bestellhinweise 
angeben. 
 
Per Klick auf den Button „Bestellung abschließen“ 
erteilen Sie Vodafone den Auftrag, Ihre Bestellung zu 
bearbeiten. 
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Die Bestellung wurde erfolgreich abgeschickt. Am 
besten, Sie drucken sich Ihre Bestellbestätigung für 
Ihre Unterlagen aus. 
 
Damit sind Sie am Ende des Prozesses 
„UltraCard buchen “ angelangt. 
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UltraCard buchen 

Bestellbestätigung sichten und ausdrucken 
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UltraCard kündigen 
Erfahren Sie in diesem Kapitel mit Quick Guide Schritt für 
Schritt, wie Sie eine Ultracard im Portal kündigen können. 



Vodafone Firmenkundenportal Bestell-Center | Quick Guide | UltraCard kündigen | Die Schritte im Überblick 

UltraCard kündigen 

Quick Guide 

 

 

 

Bestellbestätigung 

Bestellbestätigung sichten und ausdrucken 
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UltraCard verwalten 

Menüpunkt „Teilnehmer“  
„UltraCard verwalten“ auswählen 

 
 
 
 
 
 

Teilnehmer 

Teilnehmer auswählen  

 

 

 

 
Informationen zum Teilnehmer 

Größe auswählen, ggf. neue UltraCard SIM-
Nummer angeben  Klick auf  „Kündigen“     
 Klick auf „Weiter" 

 
 
 
 
     Prüfen/Abschicken 
      Bestellung prüfen und abschicken 
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UltraCard kündigen 

Menüpunkt auswählen 

1 

2 

Wählen Sie über das Menü „Teilnehmer“ den 
Punkt „UltraCard verwalten“ per Klick aus. 
 
Sie gelangen auf die Zielseite. Hier definieren 
Sie zunächst den Teilnehmer, für den Sie die 
UltraCard verwalten möchten. 
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UltraCard kündigen 

Teilnehmer auswählen 
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Zur Auswahl des Teilnehmers stehen Ihnen 
verschiedene Möglichkeiten zur Verfügung: 
 
Sie können zum einen die Teilnehmer nach der 
Anzahl der UltraCards filtern z.B. „Keine 
UltraCard“ oder „1 UltraCard“. 
 
Sie können zum anderen die Teilnehmer z.B. mit 
Hilfe der Rufnummer oder des Namens suchen. 
 
Klicken Sie auf das Kästchen, um die 
gewünschten Teilnehmer auszuwählen. 
 
Nach erfolgter Auswahl wird der Button „Weiter“ 
aktiv, über den Sie zum nächsten Schritt im 
Prozess gelangen. 
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UltraCard kündigen 

Informationen zum Teilnehmer 
Für die Transaktion klicken Sie, für die von Ihnen 
bereits gewählten Teilnehmer, auf das Feld 
„UltraCard kündigen“. 
 
Mit dem Klick auf den Button „Kündigen“ wird 
Ihre Kündigung dem Warenkorb hinzugefügt 
 
Per Klick auf den Button „Weiter“ fahren Sie mit 
dem Bestellprozess fort. 
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UltraCard kündigen 

Bestellung überprüfen und abschließen 

1 

Ihnen wird nun eine Zusammenfassung Ihrer 
Bestellung angezeigt. Prüfen Sie am besten erneut 
die Details zu Ihrer Bestellung.  
 
Sie können, falls gewollt, hier auch Ihre spezifische 
Kundeninterne Bestellnummer und Bestellhinweise 
angeben. 
 
Per Klick auf den Button „Bestellung abschließen“ 
erteilen Sie Vodafone den Auftrag, Ihre Bestellung zu 
bearbeiten. 
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Die Bestellung wurde erfolgreich abgeschickt. Am 
besten, Sie drucken sich Ihre Bestellbestätigung für 
Ihre Unterlagen aus. 
 
Damit sind Sie am Ende des Prozesses 
„UltraCard kündigen “ angelangt. 
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UltraCard kündigen 

Bestellbestätigung sichten und ausdrucken 
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SIM-Karte tauschen 
Erfahren Sie in diesem Kapitel mit Quick Guide Schritt für 
Schritt, wie Sie beim SIM-Kartentausch im Portal vorgehen. 



Vodafone Firmenkundenportal Bestell-Center  | Quick Guide | SIM-Karte tauschen | Die Schritte im Überblick  

 
 
 
 
 
 

SIM-Kartentausch 

Menüpunkt „Teilnehmer“  
„Simkartentausch“ auswählen 

SIM-Karte tauschen 

Quick Guide 

 
 
 
 
 
 

Teilnehmer 

Teilnehmer auswählen  

 

 

 

 
Informationen zum Teilnehmer 

Grund für den SIM-Karten-Tausch angeben, 
Größe auswählen, ggf. neue SIM-Nummer 
angeben   Klick auf „Weiter" 

 
 
 
 
     Prüfen/Abschicken 
      Bestellung prüfen und abschicken 

 

 
 
 
 
 
 
    Lieferadresse 

Wenn SIM-Karte noch nicht 
vorliegt: Lieferadresse angeben 

 
 
 
 
 

 
    Bestellbestätigung 
 

     Bestellbestätigung sichten und ausdrucken 
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SIM-Karte tauschen 

Menüpunkt auswählen 

1 

2 

Wählen Sie über das Menü „Teilnehmer“ den 
Punkt „Simkartentausch“ per Klick aus. 
 
Sie gelangen auf die Zielseite. Hier definieren 
Sie zunächst den Teilnehmer, für den Sie einen 
SIM-Kartentausch vornehmen möchten. 
 

2 

1 
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SIM-Karte tauschen 

Teilnehmer auswählen 

1 

2 

Zur Auswahl des Teilnehmers stehen Ihnen 
verschiedene Suchmöglichkeiten, z. B. die 
Eingabe der Kunden- oder Rufnummer, zur 
Verfügung.  
 
Nach Klick auf den Button „Suchen“ wird eine 
Liste der Teilnehmer angezeigt.  
 
Klicken Sie auf den Radiobutton, um die 
gewünschte Rufnummer auszuwählen. 
 
Nach erfolgter Auswahl wird der Button „Weiter“ 
aktiv, über den Sie zum nächsten Schritt im 
Prozess gelangen. 

2 

1 

3 

3 
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1 

2 

3 

SIM-Karte tauschen 

Informationen zum Teilnehmer 

4 

76 

5 

Die ausgewählte Rufnummer sowie die aktuelle 
SIM- und UltraCard-Nummer werden im oberen 
Seitenbereich angezeigt.  
 
Wählen Sie mit Klick auf den jeweiligen 
Radiobutton aus, welche Karte Sie tauschen 
möchten, die Hauptkarte oder, falls vorhanden, 
die UltraCard. 
 
Wählen Sie den Grund für den SIM-Kartentausch 
sowie die gewünschte SIM-Größe  über die 
Menüs aus. 
 
Liegt die neue SIM-Karte schon vor? Dann 
klicken Sie auf den Radiobutton „Ja“. Nun 
können Sie hier direkt die neuen SIM-Nummer 
eintragen, die SIM-Größe muss dabei nicht 
angegeben werden. 
 
Per Klick auf den Button „Weiter“ fahren Sie mit 
dem Bestellprozess fort. 
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SIM-Karte tauschen 

Angabe der Lieferadresse 

1 2 

3 

4 

5 

Die SIM-Karte liegt noch nicht vor? Dann geben Sie 
hier die Lieferadresse für den Versand der neuen 
SIM-Karte an. 
 
Entspricht die Lieferadresse der Rechnungs-, Kunden- 
oder Teilnehmeranschrift? Dann ersparen Sie sich die 
Adresseingabe und wählen Sie eine der Anschriften per 
Klick aus. 
 
Sie möchten eine alternative Lieferadresse angeben? 
Dann geben Sie die erforderlichen Daten in die Felder 
ein.  
 
 

Sie können die von Ihnen eingegebene Lieferadresse  
auch für zukünftige Transaktionen speichern, indem sie 
hier ein Häkchen setzen. 
 

Falls Sie schon gespeicherte Lieferadressen haben, 
klicken Sie auf das Plus-Zeichen und wählen Sie aus. 
 
Um fortzufahren, klicken Sie auf den Button „Weiter“ . 

2 

1 

3 

4 
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1 

2 

Sim-Karte tauschen 

Bestellung überprüfen und abschließen 

1 

2 

Ihnen wird nun eine Zusammenfassung Ihrer 
Bestellung angezeigt. Prüfen Sie am besten erneut 
die Details zu Ihrer Bestellung.  
 
Per Klick auf den Button „Bestellung abschicken“ 
erteilen Sie Vodafone den Auftrag, Ihre Bestellung zu 
bearbeiten. 
 

1 

2 
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Die Bestellung wurde erfolgreich abgeschickt. Auf 
dieser Seite erhalten Sie eine ausführliche 
Bestellbestätigung. Am besten, Sie drucken sich 
diese Seite für Ihre Unterlagen aus. 
 
Damit sind Sie am Ende des Prozesses „SIM-
Karte tauschen“ angelangt. 
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2 

SIM-Karte tauschen 

Bestellbestätigung sichten und ausdrucken 
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Stamm- und Teilnehmerdaten verwalten 
Erfahren Sie in diesem Kapitel mit Quick Guide Schritt für Schritt, wie Sie bei der 
Verwaltung der Stamm- und Teilnehmerdaten im Portal vorgehen. 
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     Teilnehmer 

Menüpunkt „Teilnehmer“  
„Teilnehmerverwaltung“ auswählen 

Stamm-und Teilnehmerdaten verwalten 

Quick Guide 

 
 
 
 
 
 
 
    Gewünschte Aktion 

Teilnehmer und gewünschte Aktion auswählen: 
„Informationen aktualisieren“ 

 
 
 
 
 
 
 
    Ändern/Bestätigen 

Teilnehmerinformationen ändern, speichern 
und per Klick auf OK bestätigen 
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Stamm-und Teilnehmerdaten verwalten 

Menüpunkt auswählen 

Wählen Sie über das Menü „Teilnehmer“ den Punkt 
„Teilnehmerverwaltung“ per Klick aus. 
 
Sie gelangen auf die Zielseite. Hier definieren Sie 
zunächst den Teilnehmer, für den Sie Änderungen 
vornehmen möchten. 
 

2 

1 

1 
2 
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Stamm-und Teilnehmerdaten verwalten 

Teilnehmer und gewünschte Aktion auswählen 

2 

3 

Zur Auswahl des Teilnehmers stehen Ihnen 
verschiedene Suchmöglichkeiten zur Verfügung., 
 z. B. die Eingabe der Kunden- oder Rufnummer. 
 
Nach Klick auf den Button „Suchen“ wird eine Liste der 
Teilnehmer angezeigt.  
 
Wählen Sie nun „Informationen Aktualisieren“ über das 
Auswahlmenü aus. Klicken Sie nun auf den Radiobutton, 
um die gewünschte Rufnummer auszuwählen. 
 
Nach erfolgter Auswahl wird der „Weiter“-Button aktiv, 
über den Sie zum nächsten Schritt im Prozess gelangen. 
 

3 
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1 
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Die Änderungen sind innerhalb von 24 Stunden  
im Portal hinterlegt. 
 

Vodafone Firmenkundenportal Bestell-Center | Kapitel | Stamm-und Teilnehmerdaten verwalten | Schritt 3 

 
 
 
 
 
 

Stamm-und Teilnehmerdaten verwalten 

Informationen zum Teilnehmer aktualisieren 

4 

3 

2 

1 

Im oberen Seitenbereich werden Ihnen die Details zum 
ausgewählten Teilnehmer angezeigt.  
 
Darunter können Sie die Teilnehmerinformationen in 
den Eingabefeldern anpassen.  
 
Bestätigen Sie Ihre Änderungen per Klick auf den 
Button „Änderungen speichern”. 
 
Schließen Sie den Prozess per Klick auf den „OK“-
Button in der Sicherheitsabfrage ab. 
 

3 

4 
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1 
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Stammdatenreport abrufen 
Erfahren Sie in diesem Kapitel mit Quick Guide, wie Sie den 
Stammdatenreport im Portal abrufen – auf Basis der 
Kundennummern, der Teilnehmer oder Tarifoptionen. 
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Stammdatenreport abrufen 

Quick Guide 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
     Reporting 

Menüpunkt „Reporting“  
„Herunterladen“  

 
 
 
 
 
 
 
    Teilnehmerreport 

Beispiel für einen Teilnehmerreport 

 
 
 
 
 
 
 
   Tarifoptionenreport 

Beispiel für einen Tarifoptionenreport 

 
 
 
 
 
 
 
   Kundennummernreport 

Beispiel für einen Kundennummernreport 
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Stammdatenreport abrufen 

Stammdatenreport abrufen 

Um einen Stammdatenreport abzurufen, wählen Sie 
den Menüpunkt „Reporting“ aus. 
 
Wählen Sie mit dem Radiobutton die gewünschte 
Reportvariante aus.  
 
Klicken Sie auf den Button „Herunterladen“. 
Es erscheint ein Dialogfenster – hier legen Sie fest, 
ob die jeweilige CSV-Datei direkt geöffnet oder lokal 
gespeichert werden soll. 
 
Diese Datei können Sie dann in Ihren Systemen 
auswerten.  

2 

3 

1 1 

2 3 
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Stammdatenreport abrufen 

Teilnehmerreport abrufen 

Diese Datei ist ein Beispiel für den Teilnehmerreport.  
 
Mit Ihren rahmenvertragsspezifischen Informationen, 
können Sie Auswertungen vornehmen. 
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Stammdatenreport abrufen 

Tarifoptionenreport abrufen 

Diese Datei ist ein Beispiel für den Tarifoptionenreport.  
 
Mit Ihren rahmenvertragsspezifischen Informationen, 
können Sie Auswertungen vornehmen. 
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Stammdatenreport abrufen 

Kundennummernreport abrufen 

Diese Datei ist ein Beispiel für den Kundennummernreport.  
 
Mit Ihren rahmenvertragsspezifischen Informationen, 
können Sie Auswertungen vornehmen. 
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Portalnutzer verwalten 
Erfahren Sie in diesem Kapitel mit Quick Guide, wie Sie einen 
Nutzer im Portal anlegen oder bearbeiten. 
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Benutzer anlegen 

Menüpunkt „Administration“  
„Benutzer anlegen“ auswählen 

Portalnutzer verwalten 

Quick Guide 

 

 

 

Benutzerrechte 

Benutzerrechte vergeben:  Benutzertyp sowie  
Benutzerrolle auswählen 

 

 

 

Persönliche Daten 

Persönliche Daten zum  Benutzer ergänzen und  
speichern 

 

 

 

Benutzer bearbeiten 

„Administration“  „Benutzer suchen und  
bearbeiten“ auswählen   gewünschten Nutzer 
suchen ->  Daten ändern 
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Portalnutzer verwalten 

Menüpunkt auswählen 

2 

Um einen neuen Benutzer anzulegen, wählen Sie über 
das Menü „Administration“ den Punkt „Benutzer 
anlegen“ per Klick aus.  
 
Sie gelangen auf diese Zielseite. Hier geben Sie 
die erforderlichen Nutzerinformationen ein. 

2 

1 

1 
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Portalnutzer verwalten 

Benutzertyp und Rolle vergeben 

Im oberen Seitenbereich definieren Sie u. a. den 
Benutzertyp sowie die Benutzerrolle.  
 

Der „Kunden-Administrator“ 
 
• kann innerhalb der ihm zugeteilten Kundenummer 

oder Organisationseinheit Bestellungen durchführen 
• kann keine neuen Nutzer anlegen oder bearbeiten 
 
Der „Kunden-Super-Administrator“ 
 
• hat alle Rechte und Zugriff auf alle 

Funktionen aus Kundensicht 
• kann neue Nutzer anlegen und bearbeiten 
• kann seine Rechte komplett oder in Teilen an andere 

Nutzer vergeben 
 

1 

1 
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Portalnutzer verwalten 

Persönliche Benutzerdaten eingeben 

Der optionale Genehmigungsprozess muss vorher von  
Vodafone konfiguriert werden, das Anlegen der Nutzer  
reicht nicht aus, um den Prozess zu aktivieren. 

 

1 

2 

3 

Im unteren Seitenbereich geben Sie die persönlichen  
Informationen ein. 
 
Soll für Bestellungen ein Genehmigungsprozess aktiviert 
sein,  können Sie hier die entsprechenden Benutzer-IDs 
(in der Regel die  E-Mail-Adressen der Genehmiger) 
eintragen. 
 
Per Klick auf den Button „Benutzer anlegen“ wird der 
neue  Benutzer im System gespeichert.  

3 

2 

1 
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Portalnutzer verwalten 

Benutzerdaten bearbeiten 

Natürlich können Sie auch bestehende 
Benutzer bearbeiten. 
 
Wählen Sie hierzu über das Menü 
„Administration“ den Punkt “Benutzer suchen 
und bearbeiten“ per Klick aus.  

1 
1 

96 



Vodafone Firmenkundenportal Bestell-Center | Kapitel | Portalnutzer verwalten | Schritt 4 

Portalnutzer verwalten 

Benutzerdaten bearbeiten 

1 

 
Zum suchen des Benutzers habe Sie 
verschiedene Möglichkeiten. 
Sie können über den Namen oder die E-Mail 
Adresse suchen. 
 
Wählen Sie nun den gewünschten Benutzer aus 
um Ihn zu bearbeiten. 
 

1 

2 

2 
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Organisationseinheiten verwalten 
Erfahren Sie in diesem Kapitel mit Quick Guide Schritt für Schritt, wie Sie 
einem Ihrer User des Bestell-Centers Zugriff auf bestimmte 
Kundennummern erteilen können. 
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Organisationseinheit erstellen 

Menüpunkt „Rahmenvertrag“ 
 „Organisationseinheiten administrieren“ 
auswählen 

Organisationseinheiten verwalten 

Quick Guide 

 

 

 

Organisationseinheiten zuweisen 

Organisationseinheit zu Benutzer hinzufügen 

 

 

 

Organisationseinheit bearbeiten 

Menüpunkt „Rahmenvertrag“ 
„Organisationseinheiten administrieren“ 
auswählen 

 

 

 

Debitor Auswahl 

Angabe bzw. Auswahl des Debitors 
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Organisationseinheiten verwalten 

Organisationseinheit erstellen 

2 

1 

2 

Legen Sie neue Organisationseinheiten wie folgt an: 
 
Wählen Sie über das Menü „Rahmenvertrag“ den Punkt 
„Organisationseinheiten administrieren“. 
 
Wählen Sie nun den gewünschten Rahmenvertrag bzw. 
den Shop aus. 
 

2 

1 
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Organisationseinheiten verwalten 

Organisationseinheit erstellen 

1 

2 

3 

Sie gelangen auf die Zielseite, von der aus Sie eine 
Organisationseinheit erstellen können. 
 
Vergeben Sie nun einen Namen und eine Beschreibung 
Ihrer Organisationseinheit. 
 
Im unteren Seitenbereich sehen Sie die bereits erstellen 
Organisationseinheiten Ihres Unternehmens. 

3 
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Organisationseinheiten verwalten 

Debitor zuweisen 

Wählen Sie einen Debitor für die gewünschte 
Organisationseinheit aus oder erstellen Sie in dieser 
Ansicht einen neuen Debitor. 
 
Sichern Sie Ihre Eingaben über den Button „Speichern“. 
 
Sie haben nun eine neue Organisationseinheit erstellt. 
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Organisationseinheiten verwalten 

Organisationseinheiten zuweisen 
Um einen bestehenden Benutzer einer 
Organisationseinheit zuzuweisen, gehen Sie wie 
folgt vor: 
 
Wählen Sie über das Menü „Administration“ den Punkt 
„Benutzer suchen und bearbeiten“.  
 
Suchen Sie nach dem gewünschten Benutzer. 
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Organisationseinheiten verwalten 

Organisationseinheiten zuweisen 

1 

4 

3 

2 

Wenn Sie den Benutzer ausgewählt haben, sehen Sie im 
unteren Bereich der Seite unter Mobilfunk, auf welche 
Kundennummer und Organisationeinheiten dieser User 
Zugriff hat.  
 
Ändern Sie die Zugriffsrechte indem Sie Haken 
entfernen oder hinzufügen.  
 
Sie haben auch die Möglichkeit, über die Filterfunktion 
gezielt nach Organisationseinheiten zu suchen. 
 
Nun können Sie Ihre Änderungen speichern. 
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Organisationseinheiten verwalten 

Organisationseinheiten suchen und bearbeiten 

1 
2 

Um bereits bestehende Organisationseinheiten zu 
suchen und zu bearbeiten, gehen Sie wie folgt vor: 
 
Wählen Sie über das Menü „Rahmenvertrag“ den Punkt 
„Organisationseinheit administrieren“  per Klick aus. 
 
Wählen Sie nun den gewünschten Rahmenvertrag bzw. 
den Shop aus. 
 

1 
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Organisationseinheiten verwalten 

Organisationseinheiten suchen und bearbeiten 

1 

2 3 

Geben Sie den Namen der Einheit ein oder suchen Sie 
die Organisationseinheit in den bereits erstellten aus. 
 
Zum bearbeiten der Organisationseinheit klicken sie auf 
den „Bearbeiten“-Button. 
 
Zum löschen der Organisationseinheit klicken sie auf 
den „Löschen“-Button. 
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Organisationseinheiten verwalten 

Organisationseinheiten suchen und bearbeiten 

1 

2 

Nun können Sie  die gewünschten Änderungen an Ihrer 
Organisationseinheit vornehmen. 
 
Sie können mehrere oder andere Kundennummern der 
Einheit zuweisen. 
 
Sie können ebenfalls andere Debitoren der 
Organisationseinheit zuteilen. 

1 

2 
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